IDS, éléve, septembre 2011 Exercice, série 2 : le chemin des planétes page 1

On désire représenter le systéme solaire a une échelle réduite, pour se rendre compte des tailles et
distances astronomiques.

Supposons que dans I'échelle réduite, le Soleil soit représenté par une boule de 80 centimeétres de
diametre.

Ecrivez des réponses en frangais et des justifications.

En conservant la méme échelle :

1.  quel serait le diametre de la boule représentant la Terre ?

2.  quel serait le diamétre de la boule représentant la plus grande planéte du systéme solaire ?

3. quel serait le diamétre de la boule représentant la plus petite planéte du systéme solaire ?

4.  quelle serait la distance entre la représentations du Soleil et celle de la Terre ?

5.  quelle serait la distance entre la représentations du Soleil et celle de la planéte la plus proche du
Soleil ?

6. quelle serait la distance entre la représentations du Soleil et celle de la planéte la plus €éloignée du
Soleil ?

7.  quelle serait la distance entre la représentations du Soleil et celle de la plus grosse planéte du
systeme Solaire ?
8.  En cherchant dans un livre, sur Internet ou aupres de votre entourage, trouvez quelle est 1'étoile
la plus proche de la notre.
A quelle distance de la Terre se trouve-t-elle et quelle serait cette distance a 1'échelle réduite ?
9.  En cherchant dans un livre, sur Internet ou aupres de votre entourage, trouvez quelles sont les
dimensions de notre galaxie.
Quelles seraient ses dimensions a I'échelle réduite ?
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